

# Вот таким он парнем был, вот таким офицером стал



21 августа отмечался День офицера. В нашем городе тоже немало достойных людей в погонах, служивших раньше или сейчас выполняющих долг перед Отечеством. На Аллее Героев среди портретов знаменитых земляков есть изображение единственного в городе Героя России. Это портрет Юрия Геннадьевича Сулименко, когда-то жившего в Медногорске и учившегося в школе №3. В юности он мечтал стать офицером и быть достойным подвигов отцов и дедов. В этом году ему исполнилось уже 50 лет. Мечта его сбылась, но не сама по себе, а потому что Юрий прилагал для этого немало усилий. С ранних лет отличался упорством и организованностью, в первой чеченской войне проявил себя как смелый воин, грамотный командир.

В Вооруженных Силах СССР он с 1988 года. В 1992-м году окончил Казанское высшее танковое командное Краснознамённое училище. Служил в частях Северо-Кавказского военного округа, командовал танковым взводом, танковой ротой. В 1994 году стал командиром танкового батальона. За плечами офицера были вооруженные конфликты в Абхазии и Северной Осетии - Ингушетии. Боевое крещение парень получил при выводе российских войск из Грузии. Участвовал в осетино-ингушском конфликте, за личное мужество был награжден медалью «За отвагу». В боевых действиях в период первой чеченской войны участвовал с 1994 года. Получив приказ о выполнении боевых задач в Чеченской республике, командование из боеготовых танков полка спешно создало импровизированное подразделение - штурмовой танковый отряд. Его командиром был назначен молодой комбат Сулименко. В итоге со многими подчиненными ему пришлось знакомиться на марше в Чечню, а отрабатывать взаимодействие уже в настоящих боях. Такая картина была в большинстве частей, направленных на войну. Расплата в таких случаях бывает кровавой, и ждать она себя не заставила.

Вместо скопища оборванцев с винтовками Российскую Армию встретили вооруженные до зубов самым современным оружием и хорошо подготовленные дудаевские части, к тому же имеющие неплохой опыт ведения войны в горных и городских условиях. Настоящим адом для танкистов стал январский штурм Грозного 1995 года. Загнанная в город техника была для многочисленных гранатометчиков врага несложной мишенью. Сотни бойцов погибли из-за бездарного командования и безответственных политиков. А оставшиеся в живых продолжали воевать. Командиру танкового отряда Сулименко пришлось на ходу организовывать взаимодействие с мотострелками и артиллерией, выработать свою тактику действий в ответ на внезапные нападения и засады врага. Воинское умение командира, помноженное на личное мужество, принесло свои плоды - его танки вместо приманок для врага стали грозным оружием.

В боях за город Грозный Сулименко был тяжело ранен, спасен из-под огня верными товарищами. Долго лечился в госпитале. За мужественные и эффективные действия в опасных условиях был представлен к высокой награде: званию Героя России и медали «Золотая Звезда».

По выздоровлении Ю.Г.Сулименко продолжил службу в рядах Российской Армии. В 1999 году окончил Военную академию бронетанковых войск имени Р.Я.Малиновского, командный факультет (диплом с отличием). С 2004 года Ю.Г.Сулименко - заместитель начальника отдела в Управлении боевой подготовки штаба Московского военного округа. С 2006 года полковник - старший военный инспектор Военной инспекции Министерства обороны Российской Федерации. Вот таким он парнем был, вот такой наш земляк-офицер.

**На снимке: Ю.Г.Сулименко.**

По публикациям «Медногорского рабочего» и интернет-ресурсам подготовила Екатерина ПЕТРОВА.